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3.890.496

Toplam Çocuk Nüfusu (2024)
 

21.817.061

%17,8%29,3 %29,6

0–4 yaş 15–17 yaş

5.082.386 6.385.085 6.459.094

%23,3

5–9 yaş 10–14 yaş

Yaş Grubuna Göre Çocuk Nüfusu (2024)

%51,3
11.192.73010.624.331

%48,7

Türkiye Çocuk Nüfusu (2024)

%25,5%25,5
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Rakamlarla Çocuk Hizmetleri 
(2025 Nisan)

Kuruluş Bakımı
Altında Bulunan

Çocuk Sayısı

15.264

Sosyal ve
Ekonomik Destek

(SED) Verilen 

177.661
Koruyucu Aile Yanında

Bakımı Sağlanan
Çocuk Sayısı

10.617

Koruyucu Aile
Sayısı

8.876

Bugüne Kadar
Evlat Edindirilen

Çocuk Sayısı

20.379 4.856.912.605
TL

2025 Yılı Nisan Ayı
İtibarıyla SED

Ödemesi

3.936.417.906
TL

2.062.726.769
TL

633.688.165
TL

2025 Yılı Nisan Ayı
İtibarıyla Koruyucu

Aile Ödemesi

2025 Yılı Nisan Ayı
İtibarıyla Çocuk Evi

Ödemesi

2025 Yılı Nisan Ayı
İtibarıyla Çocuk

Kuruluşları Ödemesi

142
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Çocuk Dostu Kitap Listesi

Çocukların gelişimlerini destekleyecek nitelikteki kitaplardan
yararlandırılmasını sağlamak, kitap seçiminde ebeveynlere ve çocuklara
rehberlik yapmak amacıyla 0-18 yaş aralığındaki çocuklara yönelik
basılı eserler; Genel Müdürlüğümüz bünyesinde görev yapan
uzmanlardan oluşan komisyon tarafından incelenerek Çocuk Dostu
Kitap Listesi oluşturulmaktadır.

3

2025 yılı Nisan ayında 21 adet kitap, çocuk dostu
kitap olarak değerlendirildi.

2018 yılından bugüne kadar toplam 2.011 adet kitap
çocuk dostu kitap niteliğinde değerlendirildi.

Çocuk dostu kitap listesi, düzenli olarak Genel
Müdürlüğümüz web sayfasında güncellenmektedir.
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Çocukların dijital ortamlar üzerinden
karşılaşabilecekleri riskleri tespit etmek,
risklere yönelik koruyucu ve önleyici
faaliyetler yürütmek, geleceğe yönelik
tedbirler almak amacıyla Bakanlığımız
bünyesinde “Sosyal Medya Çalışma
Grubu” kuruldu.

Sosyal Medya Çalışma Grubu ile
çocukların dijital ortamda karşılaştıkları
ve/veya karşılaşabilecekleri içerikler
yakından takip edilmekte, riskler tespit
edilmekte ve bu riskleri önleyici
çalışmalar gerçekleştirilmektedir. 

Çocukların gelişimini olumsuz yönde
etkileyebilecek içeriklere yönelik hem
kurumsal hem de kurumlar arası
müdahale süreci yürütülmektedir.

Müdahale sürecinde Bilgi Teknolojileri ve
İletişim Kurumu, Emniyet Genel
Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele
Daire Başkanlığı ve Radyo ve Televizyon
Üst Kurumu ile iş birliği yapılmaktadır. 

Sosyal Medya Çalışma Grubu çalışmaları kapsamında mevcut durumda
çocukların sağlıklı gelişimini olumsuz etkileyebileceği değerlendirilen
toplam 2.578 içeriğe müdahale edildi.

Bu doğrultuda tespit edilen olumsuz
içeriklerin engellenmesi/kaldırılması
sağlanmaktadır. 

İnternet ortamındaki içeriklerde; riske
maruz kaldığı tespit edilen çocuklara
yönelik, sorunun yaşandığı ildeki Aile ve
Sosyal Hizmetler İl Müdürlüklerinin
aracılığıyla gerekli psikososyal destek
sağlanmakta, ihtiyaçlar doğrultusunda
da gerekli sosyal hizmet müdahalesi
gerçekleştirilmektedir.

Sosyal Medya Çalışma Grubumuz

4



Çocuk Hizmetleri Genel Müdürlüğü
tarafından yürütülen koruyucu ve
önleyici hizmetlerle ilgili olarak
çocukları, ebeveynleri, çocuk alanında
ya da çocuklarla çalışanları ve toplumu
bilgilendirmek, farkındalık kazanımını
sağlamak amacıyla DUY (Çocuk için
Dost Uygulamalar) isimli bir web sitesi
oluşturulmuştur. 

DUY kapsamında, çocukların sağlıklı
gelişimlerinin desteklenmesi için
çocuklara, ailelerine, topluma yönelik
yararlı ve gelişimi destekleyici
içeriklerin üretilmesi yönünde
çalışmalar yürütülmektedir. 

Bu kapsamda oluşturduğumuz web
sitesi üzerinden çocuklara ve ailelere
yönelik rehberlere, içeriklere/yayınlara
erişim sağlanabilmektedir. 

Ayrıca çocukların, yazılı, görsel ve dijital
yayınların zararlarından ve diğer
risklerden korunması amacıyla zararlı
içeriklerle de mücadele edilmektedir.

Bu doğrultuda Genel Müdürlüğümüz
bünyesinde oluşturulan;

Çocuklara Yönelik Kitap ve Oyuncak
Seçiminde Ailelere Öneriler Rehberi,
Çocuklarda Mahremiyet Bilinci
Rehberi,
Koruyucu aile odağında hazırlanan
Koruyucu Aile Rehberi gibi
ebeveynleri bilinçlendirmeye yönelik
rehberlere erişim sağlanabilmektedir.

Bununla birlikte farkındalık oluşturmaya
yönelik olarak;     
               

Siber Zorbalık,
Çevrimiçi/Çevrimdışı Oyun Oynama,
Dijital Bağımlılık vb. konularda Çocuk
Dostu Söyleşilere erişim sağlanabil-
mektedir.

Zararlı içeriklerin türleri ve kapsamlarına
ilişkin olarak;

Dijital zararlı içerik,
Yazılı materyallerde zararlı içerik,
Görsel ve işitsel materyallerde zararlı
içerik başlıklarında bilgilendirici
içeriklere yer verilmektedir.

DUY (Çocuk İçin Dost Uygulamalar)

145
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Meslek elemanları ise çocuklar ve
aileler ile birebir çalışma imkânı bularak
onlarla yakından ilgilenebilme fırsatı
bulmaktadır. 

Çocukların ve ailelerin yaşadığı
problemlere çözüm bulmak amacıyla
psikososyal destek ve rehberlik
hizmetleri verilmekte SED hizmetinden
yararlanan çocukların akranlarıyla eşit
fırsatlara ulaşmaları için her açıdan
desteklenmeleri sağlanmaktadır.

Aynı zamanda proje ile çocukların boş
zamanları, gelişimlerini destekleyecek
şekilde yapılandırılmakta, boş
vakitlerinde olumsuz ortamlardan,
sosyal çevreden ve bunların
barındırdığı risklerden korunmaları
sağlanmaktadır. 

Mevcut durumda projeden 81 ilde ortaokul ve lise çağında toplam 42.050    
çocuk faydalandırılmıştır.

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmetinin
etkinliğini artırmak, ailelerde çocuk ile
ilgili farkındalık oluşturmak, çocuklara
okul dışı zamanlarını kaliteli ve verimli
kullanabilecekleri ortam ve imkânları
sunmak amacıyla 2017 yılında “SED
Hizmetinin Etkinliğinin Artırılması
(Okul Destek) Projesi” başlatıldı.

Proje kapsamında SED Hizmetinden
yararlanan çocuklarımız için akademik,
sosyal, kültürel ve sportif etkinlikler
düzenlenmektedir.  

Bu doğrultuda 81 ilde SED hizmetinden
yararlanan ortaokul ve lise çağında
bulunan çocukların sosyal, kültürel,
sportif ve akademik faaliyetlerden
faydalandırılmaktadır.

SED Hizmetinin Etkinliğinin Artırılması 
(Okul Destek) Projesi

6
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Aile Yanında Destek Hizmetlerimiz

Çocuklara yönelik hizmetlerimizdeki
temel hedefimiz çocukların huzurlu ve
güvenli bir aile ortamında bakımını
sağlamaktır. 

Çocukların psikolojik ve sosyal yönden
daha sağlıklı, özgüvenli ve kendi
kendine yetebilen bireyler olabilmeleri
için aile yanında destek hizmetlerinin
geliştirilmesine önem verilmektedir.

Korunma ihtiyacı olan çocukların
öncelikli olarak Aile Odaklı Hizmetler
kapsamında değerlendirilmektedir. 

Çocukların ekonomik nedenlerden
dolayı mağdur olmaması, kurum
bakımına alınmadan ailesi yanında
desteklenmesi amacıyla Sosyal ve
Ekonomik Destek (SED) hizmeti
verilmektedir.

Ailesi yanında desteklenemeyen
çocukların aile ortamında yaşamaları
için Koruyucu Aile ve Evlat Edinme
Hizmetleri yürütülmektedir. 

7

Ailesi yanında desteklenemeyen
çocukların aile ortamında yaşamaları
için Koruyucu Aile ve Evlat Edinme
Hizmetleri yürütülmektedir.

Sosyal ve Ekonomik Destek (SED)
Hizmetimiz

2025 yılı Nisan ayı itibarıyla ihtiyaç sahibi
ailelerimizin çocukları için 4.856.912.605
TL Sosyal ve Ekonomik Destek (SED)
ödemesi yapıldı.

Koruyucu Aile Hizmetimiz

2025 yılı Nisan ayı itibarıyla koruyucu
aile hizmetimiz için 633.688.165 TL
ödeme yapıldı.

Evlat Edinme Hizmetimiz

2025 yılı Nisan ayı itibarıyla toplamda
20.379 çocuğumuz evlat edindirildi.
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23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk
Bayramı Kutlamaları

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı, devletimizin koruması altındaki
çocuklarımızın katılımlarıyla düzenlenen renkli etkinliklerle kutlandı. 

Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüklerimiz öncülüğünde gerçekleştirilen
programlarda çocuklarımız dans gösterileri, müzik dinletileri, çeşitli atölye
çalışmaları, oyunlar ve çeşitli etkinlikler ile bayramın tadını doyasıya çıkardı.

Yarınlarımızın teminatı olan çocuklarımızın bu özel gününü en içten dileklerimizle
kutluyor, her çocuğun hak ettiği imkanlara ulaşması ve hayallerini
gerçekleştirebilmesi için var gücümüzle çalışmaya devam ediyoruz.

8
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Çocuk Katılımının Güçlendirilmesi
Çalıştayı

22-23 Nisan 2025 tarihinde Bakanımız Sayın Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ’IN
başkanlığında 81 ilden Çocuk Hakları Komite Üyesi çocuklarımızın katılımıyla Çocuk
Katılımının Güçlendirilmesi Çalıştayı gerçekleştirildi.

UNICEF iş birliği ile yürütülen ve iki gün süren çalıştayda, il çocuk hakları
komitelerinin yeniden yapılandırılarak çocuk katılımının güçlendirilmesi
hedeflenmektedir. 

Çocuklarımızın düşüncelerini önemsiyor karar alma süreçlerinde aktif rol almalarını
destekliyoruz.

9
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Çocuk Katılımının Güçlendirilmesi
Çalıştayı

10

Bakanımız Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ, "Çocukların haklarını korurken, aileyi
güçlendirmek ve desteklemek, öncelikli sorumluluklarımız arasında yer alıyor. Bu
nedenle Sayın Cumhurbaşkanımızın tensipleriyle 2025 yılını 'Aile Yılı' ilan ettik ve
hedefimiz, çocukların güvenle büyüyüp, aidiyet hissiyle kök salacağı bir toplum inşa
etmek. Gerek ulusal gerekse uluslararası tüm platformlarda çocukların üstün
yararını gözeten politikaların savunucusu olmayı sürdüreceğiz." sözlerini belirterek
çalıştayın açılışını gerçekleştirdi.
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Satranç Müsabakaları

11

Genel Müdürlüğümüz 9. Türkiye Satranç Şampiyonası finali 22-23 Nisan 2025  
tarihlerinde İstanbul  ilinde tamamlandı. 81 ilde yapılan il ve bölge müsabakaları
sonucu başarılı olarak final müsabakalarına  katılan toplam 9 kız ve 9 erkek
sporcunun mücadele ettiği final müsabakalarında, kızlarda Elazığ ilinden Luma
ŞENUÇAR, erkeklerde ise Çanakkale ilinden Mikail Poyraz YALNIZYİĞİT birinci olarak
bizleri gururlandırdı.
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Çocuklarımızın Kaleminden 
“Benim Renklerim” Sergisi

12

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı
kapsamında Dolmabahçe Sanat Galerisi’nde,
devlet himayesindeki çocuklarımızın hayal
gücüyle şekillenen “Benim Renklerim” adlı
resim sergisi açıldı.

Çocukların iç dünyasını ve sanatsal bakış
açılarını yansıtan serginin açılışı, Bakan
Yardımcımız Sayın Leman YENİGÜN’ün
katılımıyla gerçekleştirildi.



14

 Dijital Dünyada Çocuk Hakları
Sözleşmesi

13

Bakanımız Sayın Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ tarafından Dijital Dünyada Çocuk
Hakları Sözleşmesi imzalandı.

İstanbul'da düzenlenen Dijital Dünyada Çocuk Hakları Sözleşmesi imza törenindeki
konuşmasında Bakanımız; çocukların haklarını, güvenlerini ve gelişimini doğrudan
etkileyen dijital dünyanın kendilerine sorumluluk yüklediğini belirtti. 

Çocukların dijital güvenliğinden sorumlu tüm paydaşlara bir çağrı olan sözleşmede,
"çocuk" 18 yaşını doldurmamış her bireyi, "dijital dünya" ise internet ve bağlantılı
teknolojiler aracılığıyla sunulan her türlü platform, içerik, uygulama ve etkileşim
alanını ifade etmektedir. 

Sözleşmenin amacını ise çocuklar kendi dijital haklarını koruyabilecek duruma
gelene kadar onların güvenliğini sağlamak ve dijital dünyada çocukların üstün
yararını gözeten sürdürülebilir bir iş birliği çerçevesi oluşturmaktadır.



14

Çocuk Bakım Reformlarının İlerletilmesi
Toplantısı

Avrupa Birliği ve UNICEF iş birliğiyle düzenlenen Çocuk Bakım Reformlarının
İlerletilmesi konulu toplantı, 9 Nisan 2025 tarihinde Arnavutluk’un başkenti Tiran’da
gerçekleştirildi. 

AB üyelik süreci devam eden ülkelerden temsilcilerin katılımlarıyla düzenlenen
toplantıda çocukların refahı için bölgesel iş birliğinin önemine dikkat çekilerek
ülkelerin çocuk bakım sistemlerini güçlendirmeye yönelik iyi uygulama örnekleri ve
deneyimleri paylaşıldı.

Avrupa Birliği Çocuk Garantisi kapsamında düzenlenen toplantıya, ülkemizi
temsilen Genel Müdürümüz Sayın Ayşegül YILDIRIM KARA tarafından katılım
sağlandı. Bu kapsamda ülkemizin çocuk hizmetleri alanındaki deneyimleri de
oturumlarda paylaşılarak, bölgesel iş birliğine katkıda bulunuldu.

Kuzey Makedonya, Kosova, Sırbistan, Karadağ, Bosna Hersek, Moldova, Ukrayna,
Arnavutluk ve Türkiye'den temsilcilerin katkı sunduğu toplantı, AB’ye katılım süreci
çerçevesinde yürütülen reformların ele alındığı oturumlarla devam etti. 

14
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Dünya Sağlık Örgütü ile Erken Ergenlik
Dönemi Duyguları Yönetme Becerileri
Programı’nın (Early Adolescent Skills for
Emotions [EASE]) SED hizmetinden
yararlandırılan çocuklar ve onların
bakım verenlerine (aile veya yakınları)
yönelik uygulanması için iş birliği
çalışmaları yürütülmektedir. 

Bu kapsamda Bakanlık temsilcisi ve
Dünya Sağlık Örgütü temsilcisi ile Sosyal
hizmet merkezi müdürleri ve sosyal
ekonomik destek birim sorumlularının
katılımıyla erken ergenlik dönemi
duyguların yönetme becerileri
programının sosyal ve ekonomik destek
hizmet alanına uyarlanması konulu
toplantı 15 Nisan 2025 tarihinde
gerçekleştirildi. 

SED Hizmetine Yönelik Toplantılar

15

Toplantıda DSÖ Türkiye Ofisi Ruh Sağlığı
Programı Teknik Uzmanı Şebnem
AVŞAR KURNAZ tarafından pilot
uygulaması hakkında sunum yapılarak,
toplantı karşılıklı görüş alışverişi ile
tamamlandı.

Erken Ergenlik Dönemi Duyguların Yönetme Becerileri Programının SED
Hizmet Alanına Uyarlanması Konulu Toplantı 
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SED Hizmetine Yönelik Toplantılar

16

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmetleri Hakkında Yönetmelik Çalışmaları ve ABS
Çalışmalarına Yönelik Toplantılar

28 Nisan 2025 tarihinde Samsun ilinde, 29 Nisan 2025 tarihinde Ordu ilinde ve 30
Nisan 2025 tarihinde Trabzon ilinde SED Birimleri ile Sosyal ve Ekonomik Destek
Hizmetleri Hakkında Yönetmelik çalışmaları ve ABS çalışmalarına yönelik
toplantılar gerçekleştirildi.
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Türkiye’de Koruyucu Aile Sisteminin
Güçlendirilmesi Projesi Kapsamında Çalışmalarımız

Geçici Koruyucu Aile Modülü Toplantısı 

8 Nisan 2025 tarihinde Bilgi Teknolojileri Genel Müdürlüğü temsilcileri ile
geçici koruyucu aile modülü toplantısı gerçekleştirildi.

İzleme Ziyareti ve Görüşmeler - Gaziantep

17

14 Nisan 2025 tarihinde Gaziantep ilinde izleme ziyareti ve pilotlama hazırlık
süreci kapsamında koruyucu aile birimi ve kuruluş ziyareti, meslek elemanı ve İl
Müdür/İl Müdür Yardımcısı/Kuruluş Müdürü/Kuruluş Müdürü Yardımcısı ile
görüşmeler gerçekleştirildi.

0-6 Yaş Vaka Değerlendirme Toplantısı

14 Nisan 2025 tarihinde Gaziantep ilinde Bakım Hizmetleri Daire Başkanlığı ile
0-6 yaş vaka değerlendirme toplantısı gerçekleştirildi.
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Türkiye’de Koruyucu Aile Sisteminin
Güçlendirilmesi Projesi Kapsamında Çalışmalarımız

İzleme Ziyareti ve Görüşmeler - Hatay

18

0-6 Yaş Vaka Değerlendirme Toplantısı

15-16 Nisan 2025 tarihlerinde Hatay ili izleme ziyareti ve pilotlama hazırlık
süreci kapsamında koruyucu aile birimi ve kuruluş ziyareti, meslek elemanı ve
İl Müdür/İl Müdür Yardımcısı/Kuruluş Müdürü/Kuruluş Müdürü Yardımcısı ile
görüşmeler gerçekleştirildi.

14 Nisan 2025 tarihinde Gaziantep ilinde Bakım Hizmetleri Daire Başkanlığı ile
0-6 yaş vaka değerlendirme toplantısı gerçekleştirildi.

Geçici Koruyucu Aile Modeli Formlarının Bilgilendirme Toplantısı

21 Nisan 2025 tarihinde 30 pilot il Geçici Koruyucu Aile Modeli Formlarının
Bilgilendirme Toplantısı gerçekleştirildi.
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Türkiye’de Koruyucu Aile Sisteminin
Güçlendirilmesi Projesi Kapsamında Çalışmalarımız

İzleme Ziyareti ve Görüşmeler - Konya

19

22-23 Nisan 2025 tarihinde Konya ilinde izleme ziyareti ve pilotlama hazırlık
süreci kapsamında koruyucu aile birimi ve kuruluş ziyareti, meslek elemanı ve İl
Müdür/İl Müdür Yardımcısı/Kuruluş Müdürü/Kuruluş Müdürü Yardımcısı ile
görüşmeler gerçekleştirildi.

11. Teknik Toplantı

Nisan 2025 tarihinde AB Delegasyonu, ÇSGB ve UNICEF'in katılımıyla 11. Teknik
Toplantı düzenlendi.

Geçici Koruyucu Aile Pilot Uygulama Yönergesi

7 Nisan 2025 tarihinde Geçici Koruyucu Aile Pilot Uygulama Yönergesi'nin
oluru alınmış olup, 21 Nisan 2025 tarihinde söz konusu Yönerge 30 Pilot İl
Müdürlüğüne iletildi.



Türkiye’de Koruyucu Aile Sisteminin
Güçlendirilmesi Projesi Kapsamında Çalışmalarımız

Geçici Koruyucu Aile Modeli Pilotlama Hazırlık Çalışmaları
Kapsamında Görüşmeler - Samsun

28 Nisan 2025 tarihinde Samsun ilinde geçici koruyucu aile modeli pilotlama
hazırlık çalışmaları kapsamında koruyucu aile birimi ve kuruluş ziyareti yapıldı,
İl Müdürü ve Kuruluş Müdürü ile görüşmeler gerçekleştirildi.

Geçici Koruyucu Aile Modeli Pilotlama Hazırlık Çalışmaları
Kapsamında Görüşmeler - Ordu

29 Nisan 2025 tarihinde Ordu ilinde geçici koruyucu aile modeli pilotlama
hazırlık çalışmaları kapsamında koruyucu aile birimi ve kuruluş ziyareti yapıldı,
İl Müdürü ve Kuruluş Müdürü ile görüşmeler gerçekleştirildi.

1420
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Türkiye’de Koruyucu Aile Sisteminin
Güçlendirilmesi Projesi Kapsamında Çalışmalarımız

21

Kamuoyu Algı Analizi Teknik Toplantısı

29 Nisan 2025 tarihinde kamuoyu algı analizi teknik toplantısı gerçekleştirildi.

Geçici Koruyucu Aile Modeli Pilotlama Hazırlık Çalışmaları
Kapsamında Görüşmeler - Trabzon

30 Nisan 2025 tarihinde Trabzon ilinde geçici koruyucu aile modeli pilotlama
hazırlık çalışmaları kapsamında koruyucu aile birimi ve kuruluş ziyareti yapıldı,
İl Müdürü ve Kuruluş Müdürü ile görüşmeler gerçekleştirildi.



14

Bakanlığımız ile Projemiz Hayat Derneği arasında imzalanan iş birliği
protokolü çerçevesinde, Projemiz Hayat Derneği’nin ev sahipliğinde 8
Nisan 2025 tarihinde, Sayın Bakan Yardımcımız Leman YENİGÜN’ün
katılımıyla Duygusal İhmal Çalıştayı gerçekleştirildi.

Çalıştaya, Çocuk Hizmetleri Genel Müdürlüğümüz ile Ankara Aile ve Sosyal
Hizmetler İl Müdürlüğü'nde görev yapan uzmanlar ve meslek elemanları
tarafından katılım sağlanmış olup katılımcıların aktif katkılarıyla
gerçekleştirilen çalıştayda, çocukluk döneminde yaşanan duygusal ihmale
dair bilgi ve deneyimler paylaşıldı.

Bununla birlikte söz konusu alanda farkındalık oluşturmak ve koruyucu,
önleyici hizmetlerin etkinliğini artırmak amacıyla çözüm önerileri üzerinde
değerlendirmeler yapıldı.

Duygusal İhmal Çalıştayı

22
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Genel Müdürlüğümüz tarafından UNICEF’in mali ve teknik desteğiyle
çocukların ihmal, istismar ve şiddetten korunması, iyilik hallerinin
artırılması, sağlıklı gelişimlerinin desteklenmesi amacıyla 0-18 yaş
aralığındaki çocuklar ve ebeveyn/bakım verenlerine yönelik olarak
Çocukların Yaşam Becerilerinin Güçlendirilmesi ve Geliştirilmesine
Yönelik Farkındalık Eğitim Programı geliştirilmektedir. 

Eğitim programının ilk aşaması olarak 0-6 yaş aralığındaki çocukların
ebeveyn/bakım verenlerine yönelik modüller tamamlanmış olup 7-18 yaş
aralığındaki çocuklar ve ebeveyn/bakım verenlerine yönelik modüllerin
geliştirilmesine ilişkin çalışmalar başlatıldı. 

Bu kapsamda Genel Müdürlüğümüz, UNICEF ve Ankara Üniversitesi’nde
görev yapan akademisyenlerden oluşan danışman ekibin katılımıyla 25
Nisan 2025 tarihinde içerik geliştirme toplantısı gerçekleştirildi.

Gerçekleştirilen toplantı ile söz konusu programın kapsamı, içeriği, hedef
grupları ve öncelikli ihtiyaçlara yönelik değerlendirilmeler yapılarak
toplantıda alınan kararlar doğrultusunda, programın hedef gruplara etkin
şekilde ulaşmasını sağlamak ve çocukların sağlıklı gelişimlerini
desteklemek için hazırlık çalışmalarına devam edilmesi amaçlanmaktadır.

Çocukların Yaşam Becerilerinin Güçlendirilmesi ve
Geliştirilmesine Yönelik Farkındalık Eğitim Programı 

23
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1 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi gereği 5395 sayılı Çocuk Koruma
Kanunu’nda yer alan koruyucu ve destekleyici tedbir kararlarının
koordinasyonu Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından sağlanmakta
olup 24 Aralık 2006 tarihli ve 26386 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan
Çocuk Koruma Kanununa Göre Verilen Koruyucu ve Destekleyici Tedbir
Kararlarının Uygulanması Hakkında Yönetmelik ile Merkezî Koordinasyon
kuruldu.

Çocuk Koruma Kanununa Göre Verilen Koruyucu ve Destekleyici Tedbir
Kararlarının Uygulanması Hakkında Yönetmeliğin 19. Maddesi kapsamında
Merkezi Koordinasyon, Bakanlığımız başkanlığında; Adalet Bakanlığı,
İçişleri Bakanlığı, Millî Eğitim Bakanlığı, Sağlık Bakanlığı, Çalışma ve Sosyal
Güvenlik Bakanlığı temsilcileri ile toplanmaktadır. 

Çocuk Koruma Kanunu’na Göre Verilen Koruyucu ve Destekleyici
Tedbirlerin Yerine Getirilmesi Amacıyla Kurulan Merkezi, İl ve İlçe
Koordinasyonların Çalışma, Usul ve Esasları Yönergesi Madde 6
kapsamında merkezi koordinasyon toplantıları altı ayda bir olmak üzere
yılda iki kez düzenlenmektedir.

Bu kapsamda 16. Merkezi Koordinasyon Toplantısı, 17 Nisan 2025
tarihinde,  Bakan Yardımcımız Sayın Leman YENİGÜN başkanlığında Adalet
Bakanlığı, Sağlık Bakanlığı, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, İçişleri
Bakanlığı ve Milli Eğitim Bakanlığı temsilcileri ile gerçekleştirildi.

16. Merkezi Koordinasyon Toplantısı

24
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Bakanlığımız ve UNICEF İş Birliği Programı, 2024-2025 Dönemi Çalışma
Planın(5.2)'da çocuklara yönelik danışmanlık hizmetleri konularında
uzmanlaşmış eğitimlerin uygulanmasının desteklenmesi faaliyeti yer
almaktadır. 

Faaliyetler kapsamında Danışmanlık Tedbir Kararlarının Uygulama Usul ve
Esasları Hakkında Tebliğ ile ilgili ihtiyaç duyulan değişiklikler belirlenmiş
olup modül grubunda da Danışmanlık Tedbiri Uygulayıcı El Kitabında yer
alan modüller gözden geçirilerek mevcut modüllerin güncellenmesine ve
yeni modüller eklenmesine ilişkin ihtiyaçlar tespit edildi.

Bu kapsamda; 

14 – 18 Nisan 2025 tarihlerinde Ankara’da aile modüllerinin yazımının
tamamlanması ve çocuklara yönelik modüllerin revize edilmesi
amacıyla III. Danışmanlık Tedbiri Çalıştayı gerçekleştirildi.

III. Danışmanlık Tedbiri Modül Geliştirme Çalıştayı

25
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BM Genel Sekreteri’nin Çocuklara Karşı Şiddet Özel Temsilcisi Dr. Najat
Maalla M’JID, UNICEF Türkiye Temsilcisi Paolo MARCHI ve beraberindeki
heyet, Bakan Yardımcımız Sayın Leman YENİGÜN başkanlığında 17 Nisan
2025 tarihinde Bakanlığımızda ağırlandı.

Ziyaret kapsamında çocuk haklarının güçlendirilmesi ve çocukların her
türlü şiddetten korunmasına yönelik ulusal ve uluslararası düzeyde
yürütülen çalışmalar hakkında değerlendirmelerde bulunularak bu
kapsamda karşılıklı görüşler sunuldu.

BM Genel Sekreteri’nin Çocuklara Karşı Şiddet Özel
Temsilcisi ile Toplantı

26
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UNICEF iş birliği ile gerçekleştirilen ve 36 ay sürecek olan Türkiye'de
Koruyucu Aile Sisteminin Güçlendirilmesi Projesi kapsamında çocuk
koruma sisteminin kurumsal kapasitesinin artırılması ve geçici koruyucu
aile sisteminin güçlendirilmesi amacıyla çocuk bakım kuruluşlarımızdan
hizmet alan 0-6 yaş çocukların aile odaklı hizmetlerden yararlandırılmasına
yönelik 14 Nisan 2025 tarihinde Gaziantep, 15-16 Nisan 2025 tarihinde Hatay
illerine ziyaretler sağlandı.

Bununla birlikte İl Müdürlükleri Koruyucu Aile Birimleri ve 0-6 yaşa hizmet
veren Çocuk Evleri Sitesi Müdürlüğünde 0-6 Yaş Vaka Değerlendirme
Toplantıları yapıldı. 

Bu kapsamda Hatay ili Serdar Demir Çocuk Evleri Sitesi ziyaret edilmiş olup
kuruluşta hizmet alan çocuklar ve kurum personeli ile mesleki görüşmeler
yapıldı.

0-6 Yaş Vaka Değerlendirme Toplantıları

27



İllerimizde Çocuk
Hizmetleri



Erzurum ilimiz, Doğu Anadolu Bölgesi’nde
yer alan bir ilimizdir.

106.779
erkek
çocuk 

TÜİK 2024 verilerine göre toplam çocuk
nüfusu 208.336 olan Erzurum ilimizde;

bulunmaktadır.

%49%51

Erzurum Aile ve Sosyal Hizmetler
İl Müdürlüğü

2025 yılı Nisan ayı sonu itibarıyla:

Erzurum İlimizde Çocuklarımıza
Yönelik Hizmetler

Aile Odaklı Yaklaşımlar

101.557
kız
çocuk

Çocuk Bakım Kuruluşlarımız

29

Bakım Hizmetleri

Danışmanlık Tedbir Kararı Alınan Çocuk
Sayısı

Çocuk Hakları Komitesi

2025 yılı Nisan ayında toplam 37 çocuk
hakkında danışmanlık tedbir kararı
alınmıştır.

İl Müdürlüğümüze bağlı çocuk bakım
kuruluşlarımızda toplam 233 çocuğumuz
fiilen hizmet almaktadır. 

Çocuk Hakları kapsamında Nisan ayında
toplam 2 farklı etkinliğe 51 çocuk katılım
sağlamıştır.

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmeti
2025 yılı Nisan ayı itibarıyla 1.923  
çocuğumuza toplam 53.742.429 TL SED
yardımı yapıldı.

Koruyucu Aile Hizmeti
2025 yılı Nisan ayı itibarıyla koruyucu aile
yanında bakımı sağlanan çocuk sayımız 65
oldu.

1 Çocuk Evleri Koordinasyon Merkezine
(ÇEKOM) bağlı hizmet veren 11 Çocuk Evi

2 Çocuk Koruma ve İlk Müdahale ve
Değerlendirme Birimi (ÇOKİM)

2 Çocuk Evleri Sitesi (ÇES)

22 Özel Kreş ve Gündüz Bakımevi

Özel Kuruluşlar

1 İhtisaslaştırılmış Çocuk Evleri Sitesi
(İÇES)

ERZURUM



Erzurum İlindeki Faaliyetlerden 
Örnekler

2025 Aile Yılı kapsamında, Erzurum'da
gerçekleştirilen U15 İl Seçmeleri
sonucunda koruma va bakım altında
olan ve dereceye giren sporcularımız
tebrik edildi. Böylece U15 Erzurum İl
Seçmelerinde  dereceye giren sporcular
Türkiye Şampiyonası Grup Müsabakala-
rına katılma hakkı kazandı. 

30

Devlet himayesinde olan ve
kurumdan destek alan
çocuklarımızla birlikte sine-
ma etkinliği  düzenlendi.

Sosyal ve Ekonomik Destek (SED)
Hizmetinden faydalanan çocuklarımız
ve ailelerine yönelik Erzurum Arkeoloji
Müzesi’ne gezi düzenlendi.

Emniyet Teşkilatımızın 180. kuruluş yıl
dönümü münasebetiyle Çocuk Evleri
Koordinasyon Merkezi Müdürlüğünde
koruma ve bakım altında bulunan
çocuklarımıza yönelik “Minik Trafik
Dedektifleri İşbaşında” temalı trafik
eğitimi etkinliği düzenlendi.



Giresun ilimiz, Karadeniz Bölgesi’nde yer
alan bir ilimizdir.

TÜİK 2024 verilerine göre toplam çocuk
nüfusu 84.595 olan Giresun ilimizde;

Giresun İlimizde Çocuklarımıza
Yönelik Hizmetler

Aile Odaklı Yaklaşımlar

31

43.522
erkek
çocuk 

bulunmaktadır.

%49%51

Giresun Aile ve Sosyal Hizmetler
İl Müdürlüğü

2025 yılı Nisan ayı sonu itibarıyla:

41.073
kız
çocuk

Çocuk Bakım Kuruluşlarımız

1 Çocuk Evleri Koordinasyon Merkezine
(ÇEKOM) bağlı hizmet veren 10 Çocuk
Evi

1 Çocuk Koruma ve İlk Müdahale ve
Değerlendirme Birimi (ÇOKİM)

1 Çocuk Evleri Sitesi (ÇES)

17 Özel Kreş ve Gündüz Bakımevi

Özel Kuruluşlar

Bakım Hizmetleri

Danışmanlık Tedbir Kararı Alınan Çocuk
Sayısı

Çocuk Hakları Komitesi

2025 yılı Nisan ayında toplam 14 çocuk
hakkında danışmanlık tedbir kararı
alınmıştır.

İl Müdürlüğümüze bağlı çocuk bakım
kuruluşlarımızda toplam 117 çocuğumuz
fiilen hizmet almaktadır. 

Çocuk Hakları kapsamında Nisan ayında
toplam 3 farklı etkinliğe 47 çocuk katılım
sağlamıştır.

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmeti
2025 yılı Nisan ayı itibarıyla 984
çocuğumuza toplam 26.842.597 TL SED
yardımı yapıldı.

Koruyucu Aile Hizmeti
2025 yılı Nisan ayı itibarıyla koruyucu aile
yanında bakımı sağlanan çocuk sayımız 90
oldu.

GİRESUN



Giresun İlindeki Faaliyetlerden 
Örnekler

Koruma ve bakım altında olan
çocuklarımızla  hem el becerilerini
geliştiren hem de yaratıcılıklarını ortaya
koymalarını sağlayan “Mutfakta
Buluşan Eller” etkinliği gerçekleştirildi.

Giresun Çocuk Evleri Sitesi
Müdürlüğünde koruma ve bakım
altında olan çocuklarımızla birlikte 23
Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk
Bayramı kapsamında çocuk şenliği
düzenlendi.

Koruma ve bakım altında olan
çocuklarımıza yönelik onların zihinsel
gelişimlerine katkı sunması amacıyla
satranç turnuvası düzenlendi.

32

Koruma ve bakım altında olan
çocuklarımız tarafından birbirinden
lezzetli tariflerin ortaya koyulduğu
Master Chef Yarışması yapıldı.



Ankara ilimiz, İç Anadolu Bölgesi’nde yer
alan bir ilimizdir.

683.918
erkek
çocuk 

TÜİK 2024 verilerine göre toplam çocuk
nüfusu 1.332.868 olan Ankara ilimizde;

bulunmaktadır.

%49%51

Ankara Aile ve Sosyal Hizmetler
İl Müdürlüğü

Ankara İlimizde Çocuklarımıza Yönelik
Hizmetler

Aile Odaklı Yaklaşımlar

648.950
kız
çocuk
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2025 yılı Nisan ayı sonu itibarıyla:

Çocuk Bakım Kuruluşlarımız

252 Özel Kreş ve Gündüz Bakımevi

Özel Kuruluşlar

Bakım Hizmetleri

Danışmanlık Tedbir Kararı Alınan Çocuk
Sayısı

Çocuk Hakları Komitesi

2025 yılı Nisan ayında toplam 168 çocuk
hakkında danışmanlık tedbir kararı
alınmıştır.

İl Müdürlüğümüze bağlı çocuk bakım
kuruluşlarımızda toplam 1.450 çocuğumuz
fiilen hizmet almaktadır. 

Çocuk Hakları kapsamında Nisan ayında
toplam 3 farklı etkinliğe 231 çocuk katılım
sağlamıştır.

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmeti
2025 yılı Nisan ayı itibarıyla 6.359  
çocuğumuza toplam 182.244.935 TL SED
yardımı yapıldı.

Koruyucu Aile Hizmeti
2025 yılı Nisan ayı itibarıyla koruyucu aile
yanında bakımı sağlanan çocuk sayımız 513
oldu.

ANKARA

2 Çocuk Evleri Koordinasyon Merkezine
(ÇEKOM) bağlı hizmet veren 138 Çocuk
Evi

2 Çocuk Koruma ve İlk Müdahale ve
Değerlendirme Birimi (ÇOKİM)

5 Çocuk Evleri Sitesi (ÇES)

3 İhtisaslaştırılmış Çocuk Evleri Sitesi
(İÇES)



Ankara İlindeki Faaliyetlerden 
Örnekler

Türkiye Ragbi Federasyonu paydaş-
lığında gerçekleştirilen “Bir Meslek Bir
Gelecek: Ragbi” projesi kapsamında
çocuklarımızla sporun gücü ve takım
coşkusu yaşandı.

Yıldırım Beyazıt Üniversitesi ile iş
birliğinde gerçekleştirilen “Hayalim
Hedefim Olsun” projesi kapsamında
çocuklarımızla birlikte “Roket” yapımı ve
uçurulması üzerine yeni deneyimler
edinildi.

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk
Bayramı vesilesiyle Ankara Çocuk Evleri
Koordinasyon Merkezi, Gazi Üniversitesi
Okul Öncesi Eğitimi Anabilim Dalı ve
Gazi Eğitim Fakültesi Oyun Topluluğu
(GEFOT) iş birliği ile “Çocuk Şenliği”
düzenlendi.

Saray Çocuk Evleri Sitesi Müdürlüğünde
gerçekleştirilen “Kurabiye Atölyesi”nde
çocuklarımızla birlikte keyifli vakit
geçirildi.

34



Tekirdağ ilimiz, Marmara Bölgesi’nde yer
alan bir ilimizdir.

148.046
erkek
çocuk 

TÜİK 2024 verilerine göre toplam çocuk
nüfusu 287.502 olan Tekirdağ ilimizde;

bulunmaktadır.

%49%51

Tekirdağ Aile ve Sosyal Hizmetler
İl Müdürlüğü

Tekirdağ İlimizde Çocuklarımıza
Yönelik Hizmetler

Aile Odaklı Yaklaşımlar

139.456
kız
çocuk
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Bakım Hizmetleri

Danışmanlık Tedbir Kararı Alınan Çocuk
Sayısı

Çocuk Hakları Komitesi

2025 yılı Nisan ayı sonu itibarıyla:

Çocuk Bakım Kuruluşlarımız

1 Çocuk Evleri Koordinasyon Merkezine
(ÇEKOM) bağlı hizmet veren 11 Çocuk
Evi

2 Çocuk Evleri Sitesi (ÇES)

29 Özel Kreş ve Gündüz Bakımevi

Özel Kuruluşlar Çocuk Hakları kapsamında Nisan ayında
toplam 1 etkinliğe 1 çocuk katılım
sağlamıştır.

2025 yılı Nisan ayında toplam 44 çocuk
hakkında danışmanlık tedbir kararı
alınmıştır.

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmeti
2025 yılı Nisan ayı itibarıyla 1.370  
çocuğumuza toplam 34.810.730 TL SED
yardımı yapıldı.

Koruyucu Aile Hizmeti
2025 yılı Nisan ayı itibarıyla koruyucu aile
yanında bakımı sağlanan çocuk sayımız 164
oldu.

İl Müdürlüğümüze bağlı çocuk bakım
kuruluşlarımızda toplam 239 çocuğumuz
fiilen hizmet almaktadır. 

1 İhtisaslaştırılmış Çocuk Evleri Sitesi
(İÇES)

TEKİRDAĞ



Tekirdağ İlindeki Faaliyetlerden 
Örnekler

36

Tekirdağ İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü
iş birliğinde çocuk gelişimci Elif ÖZCAN
tarafından Tekirdağ ilinde bulunan
ilkokullarda öğrenim gören 7-11 yaş
aralığındaki 50 çocuğumuz ile “Dijital
Detoks” etkinliği gerçekleştirilerek
kontrolsüz şekilde kullanılan teknoloji
konusunda anlatımlar yapıldı.

Süleymanpaşa Nurettin Ekmekçioğlu
İlkokulu iş birliğinde “Ailemle
Okuyorum” etkinliği kapsamında 3.
sınıf öğrencilerinin ve gönüllü velilerin
katılımıyla kitap okuma saati
düzenlenerek “Boz Karga” adlı drama
etkinliği düzenlendi.

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk
Bayramı kapsamında kuruluşlarımızda
koruma ve bakım altında bulunan
çocuklarımızla birlikte Tekirdağ sahil
lunaparkta eğlenceli bir bayram
kutlaması gerçekleştirildi.

Sosyal ve Ekonomik Destek ile
desteklenen çocukların akranları gibi
sosyal, kültürel ve sportif faaliyetlere
katılabilmesi, onlarla eşit fırsatlardan
yararlanması amacıyla hizmetten
faydalanan çocuklarımız ve aileleri ile
Çorlu Atatürk Evi ziyareti düzenlendi.



Hatay ilimiz, Akdeniz Bölgesi’nde yer alan bir
ilimizdir.

243.150
erkek
çocuk 

TÜİK 2024 verilerine göre toplam çocuk
nüfusu 473.415 olan Hatay ilimizde;

bulunmaktadır.

%49%51

Hatay Aile ve Sosyal Hizmetler
İl Müdürlüğü

2025 yılı Nisan ayı sonu itibarıyla:

Hatay İlimizde Çocuklarımıza Yönelik
Hizmetler

Aile Odaklı Yaklaşımlar

230.265
kız
çocuk

Çocuk Bakım Kuruluşlarımız
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Bakım Hizmetleri

Danışmanlık Tedbir Kararı Alınan Çocuk
Sayısı

Çocuk Hakları Komitesi

27 Özel Kreş ve Gündüz Bakımevi

Özel Kuruluşlar

İl Müdürlüğümüze bağlı çocuk bakım
kuruluşlarımızda toplam 131 çocuğumuz
fiilen hizmet almaktadır. 

2025 yılı Nisan ayında toplam 84 çocuk
hakkında danışmanlık tedbir kararı
alınmıştır.

Çocuk Hakları kapsamında Nisan ayında
toplam 7 farklı etkinliğe 272 çocuk katılım
sağlamıştır.

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmeti
2025 yılı Nisan ayı itibarıyla 6.117
çocuğumuza toplam 169.770.653 TL SED
yardımı yapıldı.

Koruyucu Aile Hizmeti
2025 yılı Nisan ayı itibarıyla koruyucu aile
yanında bakımı sağlanan çocuk sayımız
429 oldu.

HATAY

1 Çocuk Evleri Koordinasyon Merkezine
(ÇEKOM) bağlı hizmet veren 16 Çocuk
Evi

2 Çocuk Koruma ve İlk Müdahale ve
Değerlendirme Birimi (ÇOKİM)

3 Çocuk Evleri Sitesi (ÇES)

1 İhtisaslaştırılmış Çocuk Evleri Sitesi
(İÇES)



Hatay İlindeki Faaliyetlerden 
Örnekler

TUŞAS bünyesinde Hürkuş’un Test
Pilotu Murat ÖZPALA tarafından
koruma ve bakım altında olan
çocuklarımız için Pilotluk mesleği ve
TUŞAS kapsamında yapılan çalışmalar
hakkında bilgilendirme yapıldı.

Hacı Pervin Tosyalı Çocuk Evleri Sitesi
Müdürlüğünde, 23 Nisan Ulusal
Egemenlik ve Çocuk Bayramı
kapsamında  şiir okuma, müzik korosu,
çeşitli oyunların yer aldığı bir şenlik
düzenlendi.

Serdar Demir Çocuk Evleri Sitesi
Müdürlüğünde koruma ve bakım
altında olan çocuklarımızla birlikte
Gaziantep iline gezi düzenlenerek
Hayvanat Bahçesi ve Oyuncak Müzesi
ziyareti yapıldı.

Serdar Demir Çocuk Evleri Sitesi
Müdürlüğünde koruma ve bakım
altında olan 8-12 yaş grubu çocuklar
arasında Voleybol ve Badminton
Turnuvası yapıldı.
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Siirt ilimiz, Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde
yer alan bir ilimizdir.

63.387
erkek
çocuk 

TÜİK 2024 verilerine göre toplam çocuk
nüfusu 124.355  olan Siirt ilimizde;

bulunmaktadır.

%49%51

Siirt Aile ve Sosyal Hizmetler
İl Müdürlüğü

2025 yılı Nisan ayı sonu itibarıyla:

Siirt İlimizde Çocuklarımıza Yönelik
Hizmetler

Aile Odaklı Yaklaşımlar

60.968
kız
çocuk

Çocuk Bakım Kuruluşlarımız
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Bakım Hizmetleri

Danışmanlık Tedbir Kararı Alınan Çocuk
Sayısı

Çocuk Hakları Komitesi

1 Çocuk Evleri Sitesi (ÇES)

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmeti
2025 yılı Nisan ayı itibarıyla 1.762  
çocuğumuza toplam 48.054.550 TL SED
yardımı yapıldı.

Koruyucu Aile Hizmeti
2025 yılı Nisan ayı itibarıyla koruyucu aile
yanında bakımı sağlanan çocuk sayımız 16
oldu.

İl Müdürlüğümüze bağlı çocuk bakım
kuruluşlarımızda toplam 104 çocuğumuz
fiilen hizmet almaktadır. 

2025 yılı Nisan ayında toplam 7 çocuk
hakkında danışmanlık tedbir kararı
alınmıştır.

Çocuk Hakları kapsamında Nisan ayında
toplam 8 farklı etkinliğe 450 çocuk katılım
sağlamıştır.

1 Çocuk Evleri Koordinasyon Merkezine
(ÇEKOM) bağlı hizmet veren 7 Çocuk
Evi

1 Çocuk Koruma ve İlk Müdahale ve
Değerlendirme Birimi (ÇOKİM)

3 Özel Kreş ve Gündüz Bakımevi

Özel Kuruluşlar

SİİRT



Siirt İlindeki Faaliyetlerden 
Örnekler

Çocuk Evleri Sitesi Müdürlüğünde
koruma ve bakım altında olan
çocuklarımızla birlikte onların bilişsel
becerilerini desteklemek ve onlara
kitap okuma alışkanlığı kazandırmak
amacıyla açık havada kitap okuma
etkinliği düzenlendi.

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk
Bayramı kapsamında koruma ve bakım
altında olan çocuklarımızın bayramı
kutlanarak kendilerine hediyeler verildi.

ÇODEP kapsamında Çocuk Evleri
Koordinasyon Merkezi Müdürlüğünde
koruma ve bakım altında olan
çocuklarımıza Çevremizi Koruyalım
eğitimi verilmiş olup eğitim sonrasında
kurum bahçesinde çevre temizleme
etkinliği düzenlendi.

40

Siirt Valisi Sayın Dr. Kemal
KIZILKAYA ve eşi Hanım-
efendi Nurten KIZILKAYA
tarafından devletimizin
koruması altında olan göz
aydınlığı çocuklarımız ziya-
ret edildi.



Manisa ilimiz, Ege Bölgesi’nde yer alan bir
ilimizdir.

175.708
erkek
çocuk 

TÜİK 2024 verilerine göre toplam çocuk
nüfusu 341.639 olan Manisa ilimizde;

bulunmaktadır.

%48%52

Manisa Aile ve Sosyal Hizmetler
İl Müdürlüğü

2025 yılı Nisan ayı sonu itibarıyla:

Manisa İlimizde Çocuklarımıza
Yönelik Hizmetler

Aile Odaklı Yaklaşımlar

165.931
kız
çocuk

Çocuk Bakım Kuruluşlarımız
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Bakım Hizmetleri

Danışmanlık Tedbir Kararı Alınan Çocuk
Sayısı

Çocuk Hakları Komitesi

1 Çocuk Evleri Koordinasyon Merkezine
(ÇEKOM) bağlı hizmet veren 16 Çocuk
Evi

2 Çocuk Koruma ve İlk Müdahale ve
Değerlendirme Birimi (ÇOKİM)

1 İhtisaslaştırılmış Çocuk Evleri Sitesi
(İÇES)

19 Özel Kreş ve Gündüz Bakımevi

Özel Kuruluşlar

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmeti
2025 yılı Nisan ayı itibarıyla 663
çocuğumuza toplam 17.555.085 TL SED
yardımı yapıldı.

Koruyucu Aile Hizmeti
2025 yılı Nisan ayı itibarıyla koruyucu aile
yanında bakımı sağlanan çocuk sayımız 189
oldu.

İl Müdürlüğümüze bağlı çocuk bakım
kuruluşlarımızda toplam 82 çocuğumuz
fiilen hizmet almaktadır. 

2025 yılı Nisan ayında toplam 86 çocuk
hakkında danışmanlık tedbir kararı
alınmıştır.

Çocuk Hakları kapsamında Nisan ayında
toplam 1 etkinliğe 25 çocuk katılım
sağlamıştır.

MANİSA



Manisa İlindeki Faaliyetlerden 
Örnekler

Koruyucu ailelerimiz ve çocuklarımız
için Soma Maden Müzesi Etkinliği
düzenlenmiş olup maden sahası
simülasyonunda bir rehber eşliğinde
müze gezisi yapıldı.

Koruma ve bakım altında olan
çocuklarımızla birlikte ağaç dikme
etkinliği yapıldı.

42

Koruyucu ailelerimiz ve çocuklarımız
için Soma İlçe Halk Kütüphanesi’nde
“Ailemle Birlikte Kitap Okuyorum”
etkinliği düzenlendi.

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk
Bayramı kutlamaları kapsamında İlk
Kabul Çocuk Evleri Sitesi Müdürlüğün-
de koruma ve bakım altında olan
çocuklarımıza yönelik Aigai Antik Kenti
gezisi gerçekleştirildi.
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Çocuklarımızın Başarı Hikayeleri
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Okul Sporları Boks Gençler A (Kız) Türkiye Şampiyonasında Bilecik'te devlet
himayesindeki kızımız Birsen 57 kg Türkiye Şampiyonu oldu. 

Simdi sırada Avrupa var. Ay yıldızlı bayrağımızı en iyi şekilde temsil edeceğinden
şüphemiz yok!

Tebrikler Birsen!

Tebrikler Yağmur!

Sinop'ta devletimizin himayesindeki
kızımız Yağmur, aldığı derecelerle
hepimizi gururlandırdı.

Bursa'da düzenlenen Uzun Mesafe
Deniz Küreği Türkiye Kupası'nda
CJMİX 2x kategorisinde takım
arkadaşıyla birlikte ikincilik kazanan
Yağmur’u tebrik ediyor, başarılarının
devamını diliyoruz!

Çankırı’da devlet himayesindeki
çocuğumuz Yasin, Karaman’da
düzenlenen Özel Sporcular Gençler
Atletizm Şampiyonası'nda 200m
Türkiye birincisi, 400m Türkiye
ikincisi oldu.

Ayrıca Özel Eğitim Okul yarışma-
larında 100m Türkiye rekorunu
kırarak hepimizi gururlandırdı. Bu
yolda başarı hep seninle olsun!

Tebrikler Yasin!
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Bingöl'de devlet korumasındaki kızımız Şeyma, Rize'de düzenlenen Okul Sporları
Türkiye Güreş Şampiyonası'nda mücadeleci ruhu ve kararlılığıyla yeniden zirvede!

Her zaferiyle daha da parlıyor, yolun açık olsun.

Tebrikler Şeyma!

Tebrikler Çocuklar!

Devletimizin şefkatine emanet
edilen evlatlarımız Zehra ve Veli,
tekvando il müsabakalarında
gösterdikleri azimle kendi katego-
rilerinde il ikincisi olarak hepimizin
gururu oldular.

Sporla güçlenen bu güzel
yolculuklarında onları yürekten
kutluyor, başarılarının daim olmasını
diliyoruz!

Bartın'da devlet himayesinde
bulunan çocuğumuz Ecemsu,
Karaman’da düzenlenen Okul
Sporları Özel Sporcular Yıldızlar
Atletizm Türkiye Şampiyonası’nda
100m ve 800m branşlarında Türkiye
Şampiyonu olarak bizleri
gururlandırdı.

Bir günde iki Türkiye şampiyonluğu
kazanan evladımızı tebrik ediyor,
başarılarının devamını diliyoruz!

Tebrikler Ecemsu!



www.ihbarweb.org.tr

Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu'nun web adresinde yer alan Bilgi İhbar Formunu
doldurabilirsiniz.

İnternet İhbar Başvurusu

e-Devlet üzerinden de Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumuna “İnternet İhbar Başvurusu”
yazarak İhbar Formunu doldurabilirsiniz.

www.cimer.gov.tr

Cumhurbaşkanlığı İletişim Merkezi (CİMER) web adresinden ihbarda bulunabilirsiniz.

siber@egm.gov.tr

Siber Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığına e-posta göndererek ihbarda bulunabilirsiniz.

https://sikayet.kvkk.gov.tr

Kişisel Verilere Koruma Kurumu web adresinden ihbarda bulunabilirsiniz.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı Çocuk Hizmetleri Genel Müdürlüğümüz web sayfasında
(www.aile.gov.tr/chgm) yer alan ihbar butonlarından herhangi biri aracılığıyla ihbar
bildiriminde bulunabilirsiniz.

Web sayfasına, akıllı telefonunuzun kamerasına aşağıdaki karekodu okutarak erişebilirsiniz.

Bize Bildirin (DUY; Çocuk İçin Duy, Duyarlı Ol)

Kurumsal İhbar Platformları

0530 918 11 17mim@aile.gov.tr0530 918 11 17

Alo 183 Şiddetle Mücadele Hattı aracılığı ile Bakanlığımız rehberlik ve
danışmanlık hizmetinden faydalanabilirsiniz.
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Koruyucu aile hizmeti başvuru ve ödeme bilgileri
sorgulama

Sosyal ve ekonomik destek hizmeti başvuru ve
ödeme bilgileri sorgulama

Evlat edinme hizmeti başvuru hizmetleri

Sosyal Hizmetler Kanunu kapsamında istihdam hakkı
sorgulama ve işe yerleştirme tercih hizmetleri

Özel Kreş, Gündüz Bakımevi ve Çocuk Kulübü açılış
ön başvuru hizmeti

Özel sektörde çalışan gençlerimizin işverenleri ile
prim teşvikinden yararlanma durumunu sorgulama

İnternet Üzerinden Ulaşabileceğiniz
Hizmetlerimiz

Sunulan Hizmet e-Devlet aile.gov.tr
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